

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания  
12-й  
№ 12 (2345)  
Четверг  
11 февраля  
1943 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

## Достоинно встретить годовщину РККА

Весна не за горами. В полной боевой готовности встретить начало всех полевых работ, провести их в срок и качественно—это основные задачи, над которыми должны работать сейчас колхозы, совхозы, МТС. И главное то, что всю эту работу провести заранее, по точно продуманным планам. В истекшем 1942 году район неплохо справился с сельскохозяйственными работами, но в этом году мы должны поработать еще лучше, еще производительнее.

В нашем районе есть немало руководителей колхозов, которые по-большевистски, по-деловому включились в двухдекадник и готовятся к весне. Хорошо готовятся к весне в сельхозартели Карабатовского сельсовета, в Шахманове и Синцове, Ивановского I сельсовета. Заметно перестроились в работе колхозы Григоровского сельсовета—«Искра», «Красный Борец» и «Ленинская смена». Здесь организованно проводят работу, семена отсортированы, на поля вывезен навоз, большое внимание уделено заготовке вершухек картофеля. Сегодня в номере печатается агроплан звена № 1 колхоза «Сдвиг», Каз.-Слободского сельсовета. В этом колхозе всю подготовку к весне проводят звеньями, которые соревнуются между собой.

Но есть и отстающие колхозы, которые во главе с их руководителями пустили всю работу на самотек, плохо готовятся к весне. Взаимопроверка в Спешневском, Ивановском II сельсоветах показала, что в колхозах Ивановского II сельсовета плохо вывозят местные удобрения, инвентарь не отремонтирован, что особенно характерно в Б.Андреевском колхозе. Здесь вывезено навоза всего на 50 процентов, тягловая сила не подготовлена к весне. Не лучше положение и в Спешневском сельсовете. В колхозах «Победа» и «Заря» сельскохозяйственный инвентарь находится еще под снегом. Имеются неотсортированные семена пшеницы. Агроучеба проводится недостаточно. В этих сельсоветах формально включились в двухдекадник. Не лучше положение и в колхозах Княгининского сельсовета: ни один колхоз не довел плана работ до бригад, звеньев. Плохо вывозят удобрения на поля, из 4060 возов по плану всего по сельсовету вывезено 2830 возов навоза. Торфа всего вывезено 315 тонн из плана 590, несмотря на то, что в сельсовете имеются залежи торфа.

Такое ненормальное положение с подготовкой к весне заставляет бить тревогу. Нужно пресечь всякие проявления беспечности, расхлябанности, перестроить работу так, чтобы в день 25 годовщины РККА заявить о полной готовности к весеннему севу.

Его Превосходительству Иосифу В. СТАЛИНУ,  
Верховному Главнокомандующему вооруженными  
силами Союза Советских Социалистических  
Республик

Москва

В качестве Главнокомандующего вооруженными силами Соединенных Штатов Америки я поздравляю Вас с блестящей победой Ваших войск у Сталинграда, одержанной под Вашим Верховным Командованием. Сто шестьдесят два дня эпической борьбы за город, борьбы, которая навсегда прославила Ваше имя, а также решающий результат, который все американцы празднуют сегодня, будут одной из самых прекрасных глав в этой войне народов, объединившихся против нацизма и его подражателей. Командиры и бойцы Ваших войск на фронте, мужчины и женщины, которые поддерживали их, работая на заводах и на полях, объединились не только для того, чтобы покрыть славою оружие своей страны, но и своим примером вызвать среди всех объединенных наций новую решимость приложить всю энергию к тому, чтобы добиться окончательного поражения и безоговорочной капитуляции обидного врага.

Вашингтон,

5 февраля 1943 г.

Господину Франклину Д.  
РУЗВЕЛЬТУ,  
Главнокомандующему  
вооруженными силами  
Соединенных Штатов  
Америки

Белый Дом, Вашингтон

Благодарю Вас за поздравление в связи с победой советских войск под Сталинградом.

Выражаю уверенность, что совместные боевые действия вооруженных сил Соединенных Штатов, Великобритании и Советского Союза в скором времени приведут к победе над нашим общим врагом.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль,  
6 февраля 1943 года.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли города Белгород, Шебекино

9 февраля войска генерал-лейтенанта тов. МОСКАЛЕНКО К.С., в результате упорного боя, овладели городом и крупным железнодорожным узлом БЕЛГОРОД, а также городом ШЕБЕКИНО. Первыми ворвались в БЕЛГОРОД части генерал-майора тов. МЕНЬШИКОВА М.И. и полковника тов. КОСТИЦЫНА А.С. Захвачены трофеи и пленные. *Совинформбюро.*

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 февраля

9 февраля наши войска в результате упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Белгород, а также городом Шебекино.

Севернее Курска наши войска овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Поныри.

Южнее Курска наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Солнцево, районный центр Медвенское и ряд крупных населенных пунктов.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

В районе Ростова-на-Дону наши войска вели ожесточенные бои с упорно обороняющимися частями противника. Немцы неоднократно контратаками танков и пехоты пытались восстановить потерянные ими позиции. Наши части не только отбили все контратаки гитлеровцев, но и, сломив оборону противника, продвигались вперед.

В районе Батайска части Н-ского соединения захватили 40 танков, 2 эшелона с автомашинами и самоходными пушками, большие склады продовольствия и различного военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта бойцы Н-ской части овладели вражеским аэродромом и захватили 30 немецких бомбардировщиков. В боях за аэродром истреблено до 400 гитлеровцев, уничтожено 15 танков и 8 орудий. Подразделения другой нашей части, продвигаясь вперед, захватили 3 орудия, 11 автома-

шин, склад с военным имуществом и боеприпасами.

В районе Краматорска наши войска продвигались вперед, отбивая ожесточенные контратаки противника. Немцы пытаются задержать наступление советских частей, бросая в бой крупные силы танков. Наши части решительными контратаками опрокидывают гитлеровцев, истребляют живую силу врага и уничтожают его технику.

На одном участке немецкая моторизованная пехота при поддержке нескольких десятков танков перешла в контратаку. Наши бойцы отбили контратаку и отбросили противника с большими для него потерями. На другом участке подразделения Н-ской части уничтожили 3 танка и до 300 немецких солдат и офицеров.

В районе Балаклея части Н-ского соединения успешно продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В городе Балаклея наши бойцы захватили 5 складов с продовольствием, склад с оружием, склад с обмундированием, 70 автомашин и много другого военного имущества.

В районе Курска наши войска продолжали успешные наступательные операции. Части Н-ского соединения овладели многими крупными населенными пунктами. Бойцы Н-ской стрелковой части в бою с противником захватили 4 танка, 13 орудий, 500 винтовок, 12.000 снарядов, 35 автомашин и другие трофеи. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего в Краснодарском крае, за последние дни в боях с противником истребили 110 немецких солдат и офицеров и взорвали склад с боеприпасами. Советские патриоты захватили 4 орудия, 30 автомашин, 8 мотоциклов и 3 станковых пулемета.

Отряд крымских партизан в конце января месяца пустил под откос 2 немецких воинских эшелона. В результате крушения разбиты 2 паровоза и 30 вагонов с живой силой и грузами. Группа партизан 30 января на шоссе на дороге уничтожила 2 мотоцикла с немецкими связистами.

Целенный командир 38 полкового полка итальянской дивизии «Равенна» полковник Марио Бианки сообщил: «Когда началось наступление русских, я получил приказ—любой ценой удерживать позиции и не отступать ни на шаг. Артиллерийский и минометный огонь русских наносил нам тяжелые потери. За 2 дня в полку, насчитывавшем около 3000 человек, осталось только 300. Остальные были убиты, ранены или сдались в плен. Связь между частями была нарушена. Я решил отступить. На пути движения был полнейший беспорядок. Части перемешались. Штабы и солдаты безоружно в панике бежали. Восстановить порядок в разгромленных частях уже было невозможно. Еще в пути солдаты, чтобы легче было бежать, побросали свое оружие. Дальше сопротивляться было невозможно, и мы все—офицеры и солдаты—сдались в плен русским».

## Действующая армия (РАЙОН СТАЛИНГРАДА).

Гвардии старший лейтенант Дмитрий Дмитриевич Шолохов в боях за Сталинград совершил героический подвиг. Находясь со своим танком в засаде, он сжег 25 немецких танков и уничтожил батальон вражеской пехоты. Пять часов продолжалось сражение. Пять часов герой не выходил из танка и хладнокровно расстреливал врага. За мужество и храбрость 22-х летнему советскому танкисту присвоили звание Героя Советского Союза.



На снимке: Герой Советского Союза за гвардии старший лейтенант Дмитрий Дмитриевич Шолохов.

## Письмо с фронта

### Ваша любовь согревает в бою

Много тепла и радости принесли в наше подразделение письма молодых патриотов из тыла. Только за последние три дня мы получили свыше 40 писем от работников учреждений и колхозной молодежи Б.Мурашкинского района. Сколько любви в этих письмах, молодые патриотки интересуются нашей фронтовой жизнью.

По просьбе бойцов и командиров моего подразделения я вам вратце сообщам, дорогие друзья, о нашей фронтовой жизни. Расстояние между нами и вражескими позициями обрывается в 150—200 метров. Ежедневно шлем фрицам мощные снаряды и меткие пули, ежечасно наши снайперы отправляют на тот свет много гитлеровцев. Много среди нас орденосцев и медалистов. Великие боевой энтузиазм наших воинов.

Для ускорения дела победы мы бьем врага не только оружием, мы также вносим денежные средства на строительство боевых машин. 44 тысячи рублей нами уже собрано на строительство танковой колонны.

Всеми силами стремимся вперед, на разгром врага, а ваши теплые письма из тыла вселяют в нас еще больше бодрости, воодушевляют на подвиги. Пишите нам почаще.

Ст. лейтенант И. Мороз.

## Сбор средств на строительство боевых машин

В ответ на призыв колхозников к колхозному активу района о сборе средств на строительство боевых машин для Красной Армии, председатели колхозов Григоровского сельсовета вносят на строительство самолета „25-летие Красной Армии“ 95 тысяч рублей.

Председатели колхоза «Красный Борец» тов. Наумов, «Красный Кооператор» тов. Мохов внесли по 15 тысяч рублей, 10 тысяч рублей внес председатель артели „Красный пахарь“ и др.

45 тысяч рублей слали члены колхозного и советского актива Карабатовского сельсовета. 12 тысяч рублей внес председатель колхоза „Трудовик“ тов. Солнцев, 3 тысячи рублей внесла эвакуированная, председатель сельсовета тов. Гайсина.

Работники потребительской кооперации района внесли из личных сбережений на строительство самолета „Советский Кооператор“ 50 тысяч рублей. Председателем Райпотребсоюза тов. Урусовой, тов. Горелышевой и Лязиной слали по 3 тысячи рублей. 2000 рублей внесли председатель В. Мурашкинского СельПО тов. Строкина и бухгалтер Райпотребсоюза тов. Крутова. Управляющий заготовкой тов. Никифоров внес 1000 рублей.

Учителя и учащиеся Княгининской средней школы решили собрать на строительство самолета „Советский шкворень“ дополнительные средства к ранее собраным 8500 рублей. По инициативе учителей и учеников 9 класса в школе развернулся сбор средств. Учителями школы уже внесено 2400 рублей деньгами и 15 тысяч рублей облигациями Госзайма, 1010 рублей внесено учениками 9 класса. Сбор средств продолжается.

## АГРОПЛАН

постоянного звена № 1, бригады № 2 колхоза „Сдвиг“, деревни Вершинино, Каз.-Слободского сельсовета

Постоянное звено состоит из 9 человек: 1. Грехова Анна Петровна — руководитель звена, члены: Грехова П. И., Аверьянова Т. В., Аверьянова А. А., Грехова П. Н., Балакина К., Грехова А. И., Астраханцева, Карпова Т. Н.

За звеном закрепляются следующие культуры: озимой пшеницы — 10 га в поле № 10, проса 3 га в поле № 1, участок 1-й, картофеля 3 га в поле № 1, участок № 1.

Звено берет на себя обязательство получить урожай озимой пшеницы — 16 центнеров с каждого гектара, проса — 10 центнеров с каждого гектара и картофеля — 100 центнеров с гектара.

Для получения данного урожая намечается провести следующие агромероприятия: на озимой пшенице будет проведена подкормка навозной жижей из расчета 10 тонн на га, вслед за этим будет проведено боронование в 2 следа поперек рядков. Для этого надо заготовить 100 тонн навозной жижи. Сейчас на участке проведено снегозадержание на всей площади.

Для посева проса семена сортируются второй раз. Звено берет обязательство довести семена до кондиционного состояния не ниже 1-го класса. Весной на участке будет внесено и запахано навоза 2 тонны на га. Как поспеет земля, участок вспахивается и боронуется, чтобы не иссушалась почва перед севом будет проведена культивация и бороновка с внесением птичьего помета 2 центнера на га. Посев будет проведен только рядовой из расчета 20 кг на га. До посева семена будут протравливаться и яровизироваться.

К посадке картофеля звено готовится сейчас же. Один гектар будет посажен верхушками, которых сейчас заготовлено 110 кг., а всего будет заготовлено 6 центнеров. За срезку верхушек картофеля отвечает тов. Грехова Анна Петровна. Картофель для посадки обязательно будет яровизироваться.

На участке будет в первую вспашку внесено 20 тонн навоза на га, а в порядке подкормки 2 центнера золы при первом рыхлении. Рыхление будет проведено не менее 3-х раз.

За подготовку семян к посеву будет ответственной тов. Балакина Клавдия, которая сейчас должна подготовить термометры для яровизации, формалин для протравливания и другой инвентарь. Весь инвентарь, который потребуется, будет подготовлен полностью. Коней мы тоже проверим и подготовим.

Для удобрения почвы и подкормки всего заготовлено 100 тонн навоза, потребуется 6 центнеров золы, из которой заготовлено 3 центнера, будет собрано и внесено в сухом виде 8 центнеров птичьего помета под просо в порядке подкормки.

За сбор и хранение удобрений отвечает Аверьянова Татьяна. Уход за культурами будет организован самый тщательный.

С членами звена проходит сейчас агроучеба, где обсуждаются вопросы агрохимии.

Для выполнения обязательств звено вступает в социалистическое соревнование с другими звеньями бригады № 1.

Председатель колхоза Ермаков.  
Звеньевая Грехова.  
Агроном Ратанова.

## На лыжи, молодежь!

С 14 февраля по 1 марта будет проходить традиционный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс, посвященный 25 годовщине РККА.

Многие комсомольские организации со всей серьезностью подошли к этому важнейшему мероприятию. В Каз. Слободской, Вершининской, В. Мурашкинской средней школе, В. Мурашкинской МТС, подразделениях девушек-снайперов и ряде других первичных комсомольских организаций точно учтено наличие лыж, проводятся тренировки, неисправные лыжи ремонтируются силами самих участников кросса.

В районный оргкомитет уже поступили заявки на участие в кроссе от 250 человек. 7 февраля проведена проверка подготовки к кроссу. По району вышло в этот день 200 человек молодежи.

Неудовлетворительно проходит подготовка к кроссу в госучреждениях райцентра, промартели „Плани социализма“, Кипчигинской средней школе. Здесь до сих пор не учтено наличие лыж, нет тренировок.

Время не ждет, до старта осталось 3 дня. Необходимо усилить темпы подготовки к кроссу, широко проводить агитационно-массовую работу, чтобы вся молодежь приняла самое активное участие в кроссе.

Задача комсомольских и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы в дни кросса вся молодежь района вышла на проверку своей готовности ходить и воевать на лыжах.

С. Лысихин.  
М. Саламатия.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Муссолини отстранил девять министров

В Риме официально объявлено об увольнении в отставку министра иностранных дел Чиано. Отстранены также министр юстиции Гради, финансов — Таоли Ревель, просвещения — Боттаи, путей сообщения — Ост Вентури, корпораций — Риччи, печати и пропаганды — Паволлини, внешней торговли и валюты — Риккарди, общественных работ — Герла.

Все эти министры заменены другими лицами. Министром иностранных дел Муссолини назначил себя. (ТАСС)

### НАЛЕТЫ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

Как передает агентство Рейтер, американские бомбардировщики совершили вчера второй дневной налет на Германию.

Как передает агентство Рейтер, в ночь на 5 февраля английские самолеты подвергли сильной бомбардировке центр итальянской автомобильной промышленности Турин и итальянскую морскую базу Специя. Одновременно соединения бомбардировщиков атаковали Рур и германскую базу подводных лодок и Лориане на Атлантическом побережье Франции. (ТАСС)

### Траур в Германии в связи с уничтожением немецких войск под Сталинградом

В Берлине опубликовано распоряжение об объявлении во всей Германии траура в связи с разгромом и уничтожением германских войск под Сталинградом. По приказу Гейделя с 4 по 6 февраля должны быть закрыты все увеселительные учреждения.

### „Франция сыграет свою роль в разгроме врага“

#### Выступление де Голля

Председатель Национального комитета Сражающейся Франции генерал де Голль в речи, произнесенной по лондонскому радио, заявил, что выступления гитлеровских главарей в день десятилетия захвата Гитлером власти показали, какой тревогой охвачен враг. Франция сыграет свою роль в разгроме врага и хочет ускорить этот разгром всеми средствами, имеющимися в ее власти. Несмотря на все попытки расколоть Францию и посеять в ней смятение, она сопротивляется протавнику со все возрастающей энергией. В этом сопротивлении участвуют наземные, морские и воздушные силы Франции как те, которые никогда не прекращали борьбы, так и те, которые эту борьбу возобновили. Французский народ стремится к освобождению ценой своей крови и силой своего оружия при содействии союзников, которым он помогал ранее и помогает теперь. (ТАСС)

И.О. редактора  
Н.И. РАТАНОВ.

## Сегодня в Сталинграде

Дома сожжены и разрушены, улицы загромождены развалинами, баррикадами, изрыты воронками, дзотами, ходами сообщения. Всюду автомашины различных фирм Европы — грузовые и легковые, всюду брошенное оружие, боеприпасы, пушки, танки, шинели, подсумки, солдатские мешки. Подвалы и блиндажи загромождены и завалены домашней рухлядью, перинами, подушками, стегаными одеялами, кроватями, диванами. На всем — толстый слой грязи и колоты. Здесь отживались фашисты, здесь они собирались зимовать.

На улицах и в домах, в подвалах и во дворах — трупы немецких солдат и офицеров. Вот от взрыва обрушившийся подвал, под его железобетонными обломками заживо погребен гарнизон гитлеровского опорного пункта, во дворе валяются разорванные на куски семь немцев, чуть подальше — шесть, восемь, четырнадцать. В городе их тысячи.

Морозный ветер гонит по улицам, крутит во дворах и в подвездах бумажки, штабные документы, пересчитывает толстые папки скоро-

сшивателей с циркулярами, приказами, ведомостями.

Длинные шеренги военно-пленных медленно бредут по улицам, спускаются к Волге.

Одетые кто во что горазд, они ежатся от холода, скребутся от вшей и коросты, грязные, оборванные, настоящие бандиты с большой дороги. Натыкался на тряпки, накрученные на ноги, они по воровски озираются по сторонам, боятся смотреть людям в лицо.

Много зла и горя принесли они нам. Смешанные с землей асфальтовые мостовые, сожженные и разрушенные здания города-красавца, вырубленные и посеченные акации в скверах... Мертвые, замученные и жертвы взрыва в мещению. Немцы судорожно сжимают плечи и опускают глаза к земле.

— Будьте вы прокляты, проды! — глядя на них, со злобой говорит боец-конвоир.

— Будь ты проклято, поколение Гитлера! — скажет каждый советский гражданин, знавший город до 23 августа 1942 года и попавший сейчас в Сталинград.

Трудно описать все злодеяния, разбой и произвол, учиненные гитлеровцами в Сталинграде.

На углу двух улиц стоял большой дом. Немцы заняли его под свою комендатуру. Дом был разделен на две части — западную для регистратуры населения и северную — для пыток и допросов. Очевидцы рассказывают, что мимо северной стороны здания страшно было пройти: днем и ночью оттуда доносились крики и стоны истязаемых людей. Во дворе круглые сутки раздавались выстрелы, здесь расстреливали.

Там же на дворе была сколоченная виселица.

В последний день своей жизни в Сталинграде фашисты загляли этот дом, желая замести следы своих преступлений. Но не удалось им и их холуям — старостам и подкоммунантам уйти от карающей руки народного правосудия.

Вторую виселицу фашисты установили на переходном мосту и повесили на ней трех плененных красноармейцев. 26 декабря немцы повесили четырех плененных наших бойцов на фермах моста. Они висели

до прихода советских войск в этот район.

Сейчас над Сталинградом взошло солнце свободы. Кончилась темная, кошмарная ночь. Измученные жители вышли из подземных лагун и полной грудью вдыхают чистый воздух. В утреннем солнечном рассвете встает над Волгой израненный, сожженный город-герой с красным далеко идущим знаменем.

Весной, когда вскрыется река и лед уйдет в Каспий, по вольной русской реке свободно пойдут плоты, нефтебаржи, побегут пароходы, и пассажиры с палубы прочтут на правом берегу навеки хранящиеся слова, написанные на высокой каменной стене причала: „Здесь стояла смерть, гвардейцы Родимцева“. Это было написано в первые дни боев за город. Дальше есть надпись, сделанная сейчас: „Выстояв, мы победили смерть“.

Город Сталинград, его героические защитники, покрыв свои боевые знамена немеркнущей славой, выстояли и победили смерть.

Д. Акульшин, В. Куприн.

(Из газеты „Превда“).